



ötüstrő. KIS KÁROLY

ötüstrés ideje: 1973.

TART.: KIS KÁROLY VÖTELE 'ISTORIAJA

30 lap - DUPLUM!

FÖLDRAZSI MUTATÓ: ICSONA SABADI

SAKMUTATÓ: XXVII

PAPÍRIPARI VÁLLALAT



KISKUNHALASI GYÁRA

LELTÁRNOMÁS

ÁTVÉNYEZVE AZ EGYSÉGES LTK. 2408-OS TETELE ÁRÓL



Mönyaszony Bucsuztatása:

Tisztelt Násznagy uraimnak kirém engödelmét azitten levöket, pedig csehdéséget, elsőbenis dicsérem a Jézus nevét adjon Isten szöröncsés jó estét. Szomoru szivel ezhajlékba jöttem, kinek árnyékába fölnevelketem. Minden jó kedvetem hiven töltöttem benne, mégis mijen szomoruvá löttem. Lányi életemnek elértem folyását, akarom követni szivem bucsuzását: Demivel a sérás elvette erőmet, nem tudok szólani nyelvemel már töbet. Kielismeri jászos életedet bucsuzást virágszál nem kíván tetöled. Azért vötem kezenbe a te jobb kezedet és azért áltam meléd hogy szóljak helye- ted, dicsőség ezerszer az egektrónusához aki lakozik vala a magas meny- országban, ki semi bajt nem hozot e világra, fölnevelte leányát a szent házaságra, ezt a szokást az Isten még akor szörözte mikor a világot terömtötte. Mivel lelkünket megdicsöitette a magaság belinek mire volt már kedve széles világ elvan vele telve, minden álatnak van párja mellé röndölve, Dicsértessék a Jézus neve.

Öhkeserves bánat de megemésztettél, én Istenem mire teremttél, kedves édes apám jaj mire neveltél szárnyad árnyékából dekieresztettél. Isten után ő volt a nevelóm, mint a madár fiának élelem keresóm, kedves édesapám igaz gondvisellóm áldja meg ötet az igaz teremtóm. Szivemből az Istent kérem amit vétettem bocsássa meg nekem méltó nem vagyok magamat elismeróm de jóságát ezerszer köszönöm.

Áldja meg az Isten testében lölkében mégezen a földön vegye kegyel- mébe holta után vigye föl a menybe üdvözcse lelkét az örök életben.

Szomoruan nézek a magas égre könyem mint a zápor ugy hullik a földre, mönyei atyám agy eröt nyelvemnek, hadtudjak szólani szülömnek még egyet: Szülóm édes anyám kinek méhéből evilágra löttem tiszta szerelmében gyön- gén nevelkettem anyai kezéből nem voltam kizárva szentlélek isten áldását adja rája. Kedves édes anyám elvisznek melőled, mily nagy keserőség vá- laszt meg tetöled, mert talán jobblett volna meghalni mint az édes anyá- tól megválni. Keserves lesz nekem megválni mert nem tudom milyen lesz az uj szálásom édös anya nélkül megmaradásom ismeretlen szárnyak alat meg- nyugvásom. Ezen a világon nincs job mint a jó édesanya ki magzatjának édös szavát adja sok éjeli álmát hányszor meg szakasztja még legjobbüzü falatját is magzatjának adja. Bárcsak az uristen azt viné végbe hogy az édösanyát testestül lelkestül viné föl a zégbe, fizese megsok fáracságát mutasa meg neki szent szine látását. Hapedig az ur megtartja életét áldja meg mint testét mind lelkét hapedig eléri életének végét a meny és szentek közé tegye a lelkét.



Nektök is kikvagytok kedves testvéreim egy anyától született igaz véreim egyág bimbájának kinyíló virága egyfa gyümölcsének szeretet magjaim. Az igaz Isten áldása maradjon rajtatok soha elneha gyjon végre magához fogadjon és az örök boldogságba nektek is részt adjon.

Neknek is részt adjon kedves lány barátok hozátok fordulok szint ugy meg ujulok deszivemből mégis nagyon busulok hogy seregektől másutra indulok lányok lányok tisomogyi magzatok a szép piros rózsánál is szöb-bek vagytok Majadonyok a szent lélek Isten áldását adja rátok kik tiszteletemre ide fáradtatok. Ugyan mit kívánjak mondjátok miért merült könybe sugár szemeitek miért szomorodott meg szüzek szivetek. Lám én néktek mindenjót kívánok azt kívánom nektek hogy bajne érjen soha a szerencse ne legyen hozátok mostoha adja meg az Isten hogy akit most szerettek jövőre az legyen a hitvöstök. Mert ha ti tudjátok azt, én is tudom hogy a szerelemben egy menyország vagyon az ur angyala ott is jelen vagyon jobb kezében szüz koszoru vagyon. Szeretettel kérem az egek nagy urát küldje el hozátok az ő szent angyalát hozza el nektek azt a szent koronát akivel meg koronázták menyben szüz Máriát. Elgyöngült az elmém töbet nem gondolhat meglágyult a nyelvem töbet nem szólhat de azért ezerszer köszönöm a jóságukat hogy nem sajnálták hozám fáradságukat. Kérem a boldogságos szüz Máriát árassza reájuk menyből szent áldását ha pedig elérék életöknek folyását mutassa meg nekük szent szine látását. Kezenben a keze e földi angyalnak ki minden jót kíván szomszédjainak azon jókat kíván násznagy uraimnak.

Isten veled végre te nemes szép helység utadat ne álja soha az el-lenség igaz ág bölcsesség szabadság egység viseljön rá gondot az élő Is-tenség.

A szent Istentől jóéca kát kévának mert szeb szavakkal szolgálni nem tudok hogy tovább maradjak azon már tul vagyok elkel meni mert a másé va-gyok. Utoljára erőt egézséget ez életben, szöröncsés kimulást az egekben pedig örök boldogulást.

Dicsértésék a Jézus neve.

Lakoma rendezés.

Uraim az asztal mög vagyon terítve kés kalán villával elvagyon készít-ve, jönnek az ételök most mingyárt sorába, hogy ez a sok legénység ne áljon itt hiába nehogy az asztalon az étel meghüljön hogy anak fölmelegi-tése dologba kerüljön én ami csak tőlem telik elkövetek jóápitusal egyék hát kelmetek. Dicsértessék a Jézus neve.

Leányokról való beszéd.

Lyoestét kívánok a menyegzős házban összegyűlt vendégeknek hozámtartozó jámbor legényeknek ide szolított kegyes szép szüzeknek. Önöktől kérek szavaimban engedelmet hogy bátorsággal belépni merészeltem Örvendek hogy ily szép seregél ide begyülének megnehezült nyelvemet a szárnyamra ereszttem de előb a szemeimet az égre emelem onan várok áldást e szép társaságra és enek minden maradékára, várjuk még azokat akik itt nincsenek nagy dolguk miat idenem érkeztek adig a szép vendég sereg mulatasa magát lasu s fris táncra igazkasa talpát. Di. Jé.

A menyaszony Beül a zasztalhoz akkor.

Uraim szót szólok nem beszélek tréfát hanem valóságot adjanak egy kis szabacságot mig elbeszélem a szent házasságot.

Ádámot az Isten mikor teremtete a szent házasságot még akkor szöröszte, Ádámnak egyik oldal csontját kivete éva aszonyt meléje rendelte. Maga volt a vővény az egek királa mint írja Mózesnek szenistoriája, bőven előadja bárkiki vizsgálja ezt Ádám atyánknak és ennek minden maradékának páratlan életet kevesen tartának mert boldog kinek van jó felesége mert a jó feleség a ház ékesége, bizony boldog a kit így megeáld az Isten ő felsége ezt mindenki elhigye, it a versöm vége. Dics. Jézus.

#### Fazék eltöréskor

Becsületre méltó jeles gyülekezet férfi és aszonybol álló felekezet kiket a szeretett ide kötelezet, haljon szót aki helyre érkezett nem beszélek hanem prédikálok hasznos beszédemnek unalmat neccsináljak, hogy tiszteletemben eljárjak, ételt hozok oszt inen tovább álok. Amen. Dics. Jé.

Az első tál étel. Itvan az első tál étel behoztam, hogy elne ejtjem mindig imádkoztam a szakács aszonyokkal jól meg fűszerszámaztatam bor sáfrány gyömbérel jól megis sózatam örvendeg ha e tálat viszem ki üresen ugy tudom hogy vendégeim gyomra nem marad üresen, tesék hát hozzá fogni jó frisen jó ápitusal egyenek szivesen. Di. Jéz.

A tehén hus Itvan a gyöngge borju hus tejfölös tormával amely csak harminc tavaszal járt az édesanyjával gyöngesége miat a szénát nem ehete szegény pára álat csak a korpát nyelegete, bátran tehát eből minyájan egyenek jó nagy falatokat tányérgyukba vegyenek belüle, bőven mártást de sőt is tegyenek hozzá bandikoma vigan had legyenek. Dics. Jéz.



A Bor. Tudom hogy örülnek akik engem látnak. Több becsületed van mint kétszáz barátnak. Nem csoda, mikor csak én hordok mindent be. Én nézem még van-e a pintos üvegben. Ha nincs. Majd hozok bele a pince közel van. Van még kilenc itce tiz akós hordóban. Ne panaszkodjon senki, azt akarom. Az egyik lábom már kün van az pitvaron. Noé apánknak is etől jöt meg a kedve. Örömben táncolt ugrált Mint a kecske. Mi se legyünk elkeseredve Igyunk mos töltöttem jó bort az üvegben.

Káposzta magyarnak hirös eledele, Kögyelmeteket is mögtisztölöm vele, Szakácsné aszonyunk hust is rakott bele, Szeretném ha annak enyim lenne a fele. Itt a jó káposzta érdemes vendégek. Az asztalra teszem elfogyasztás végett. Tüznél volt, de azért nem forró, nem éget. Kivánok utána erőt egészséget. Dicsér.Jéz.

A sütemény. Itvan a tésztából jóféle sütemény nincs eben sem ámis sem mostár sem kömény, porhanyó jóizü épen nem kemény aki ilyenel él azt nem bántja a közvény, kívül belül megvan cukrozva mint a barbély legény kivan pudérozva, megkivánja az ember ha ránéz ögyenek belőle, eni gyomornak nem lesz nehéz tüle, azért tehát fogjon villát minden kéz.

Pecsenye bevitelkor. Halgasson meg engem minden becsületes. Ez a gyenge malac még csak három hetes. Meggyilkolták szegényt, oh rettenetes, De a husa jó ám, igen természetes. Oh, te kis malacka gyere bucsuszóra, Jaj de hamar eljöt neked a végóra. Tessék násznagy uram, metélje apróra, Azután egy darab nekem is jó volna.

A kakas. Elhoztam a kakast egész taréjával, jó puhára megfőt apró rizskásával, jó gazdánk nem törődött az ő tyukjaival azért hát tölcsékel Isten áldásával szakács aszonyunk is azt mondja hogy ijent még nem kóstolt pedig már 72 esztendőt körösztü gázolt.

Rétes. Rétest is hoztam a teteje meg vagyon czukrozva nemis fogta meg a tüznél a kozma azzért hát az avatol semitsem féljenek hanem eből bátran mindnyájan egyenek.

Silány ajándéka. Haljon szót Ádámnak minden maradéka kit jó gazdánk befogadot hajlékába nyoszoló leányunk sem marad ám hátra ajándékot küldött üres asztalára egyék meg mert sokára meghül aki ilyenel él forduljon ki gyomrábul.

Menyaszony kikérése. Deszépen ragyognak ottkүн a csilagok. Épen most néztem meg ahogy ott kün vagyok. Egy mély fohászkodás jött ki az ablakon. Hol a völegényünk imár ágybam vagyon. Az okát én tudom, miért sóhajtozik Nincs ott hü párja azért siránkozik. Kedves Násznagy uram engedjék meg



kérjük, Szép s jó menyasszonyát hozája kísérik. Had álmódozanak édes boldogságban, legyenek boldogok e földi világban. Mi majd visszajövünk még egyet mulatunk Adig is uraim minden jót kívánunk.

Menyecske fejel. Rajta hát legények ugorjunk a táncra, Egyet ihatunk is a szép áldomásra van nálam egy zálog egy szűznek pártája, Kinek több nincsen már szüksége rája. Váltsa ki, akinek ugy tetszik nem bánom. De át nem engedem oly potom áron. Ide a dijakat az én szűz kezembe, Ide tegyék kérem kicsiny tenyerembe. Vőlegény és menyaszony együtt szenderegnek De mi közünk hozá, habár enyelegnek, Egymásé letek éljenek sokáig, Legyenek boldogok sirjaik zártáig.

Vacsora Elszámolás: Becsületre méltó jeles gyülekezet, férfii és aszonyból áló felekezet, talán számát akarják tudni rendjét ételeinknek, hogy legyen kedve vendégeneknek, majd mindjárt elbeszélem mindenkinek a Disznó ugatást tiz napig kergetem nyulaknak fekvő helyét régen agyon vertem apró öreg békák szép muzikát tesznek szunyog lesz majd az ételhordó így mindenek előget isznak és esznek, Sült pecsenye helyet lesz majd fejsze foka, 39 esztendő kerekének agya rákoknak foga cinege májába fölmetélve vagyon egy beteg ökör szarva egy beteges bolhát pedig heten vertük agyon, aki a borhoz nem fér vizünk is jól vagyon aki abol iszik balaghat a fagyon, most ázik levesnek egy mázsa macskaszőr, anyi lesz a sült egér hogy leér vele egész győr, sülvé is fölve is Három száz ürgebőr meg melé egy hasogatot bunda galér, eből ál az első tál étel.

2-ik tál étel lesz ám még jóizü mert meg lesz küjesztve tiz kosár vas gyüszü le is van pékelve három száz kis güzü ezt majd meg készíti a hires nevü.

3-ik tálban lesz majd a kalbász de emelet mindenki békével maradjon és mindenki vigyázon hogy torkán ne akadjon.

4-dik tál étel lesz majd négyszáz üres tojás, béka retyegésből lesz bele a rántás magyar bors helyet lesz a bolha ugrás sáfrány helyet lesz száz kofa darálás.

5-ik tál étel lesz ám még jó izü mert meg lesz készitve nagy lespet tutyi, kilencven pipából kivert hamu, azt mondják a szakácsok, hogy az igen jó szagu.

6-dik tál étel lesz majd a miszlincák, alá bőregésr szárnya öntöt salátával, bagocsoknak ora jó hideg tormával.

7-dikről nem tudok szólani de van két szekér csiga és anyi für tojás ugy hiszen vendégjeim evel is megelégednek.



8-dikat hogyha fölemlitem bőröm bika szarvát ködel kiöllitem, a szilfási malomnak neszével jól tele meritem, egy forgó szélel jó bedugom.

9-dik lesz majd a szőr és a bőr kötény töltöt tuszli készen akinek ez nem tetszik a kanász kürtülésből jól be szedjen.

10-dik most még ezután következik nagy disznó hólagját nagy késel üldözik, ostor durogást puskával lüdüzik ekkor vége lesz a leves ételeinknek s úgy hiszem vendégeim evel is megelégesznek.

De ezután következnek a sültés is hogyha fölemlitem anak is örülnek, harangszó árnyékát szekére rakják kopot borostyákat vasnyársra huzák zsiros kalapokat tűzön sutyorgatják, kovács mérges fujtatója agyon lesz verve ringyös-rongyos nadrág famohával töltve a nagy szőrü bundát hogy kifordították szurokba és enyvbe mártogatják ezt elszeletelve egy rostára rakják hét határ patkány bőrel ösze van pancsolva ez nagy dermeteg kalácsnak van esodorva, száraz cserebókok tarisznyámra rakva ezek lesznek majd még általam feloztva.

Pohár köszöntés: Ahol vigan vannak Leányok, legények Ha szerét tehetem Én oda betérek. Mert hát ott jó bor van azt már bizton tudom Hiszen eben szörnyü nagy A tapasztalatom. Biz Isten nem csoda Hogy a bort szeretem Szent Borbála napján Pincébe születtem. Nagypám kántor volt, apám kefekötő, A jó bort csap alól ita Mind a kető. Ha az én gégémen Egy csep is lefolyna, Sirjában mindkető rögtön megfordulna. Én az Uristentől Most csak azt kívánom fuljak egy hordóba ez legyen halálom. Huszakós nagy hordó Borral legyen tele, Ha vesztemet érzem aba ülök bele Kitátom a szájam dül a jó bor belé Ha megfultam lelkem Repül az ég felé Angyalok visznek fel a menybe mint dukál, Szent Péter a kapuba szalutál. Uram ezt vegyed be A te kebeledbe éltében a vizet Csizmáján sem türte. No de most már talán Elég is lesz eből Nem szeretek hozni egy sütetből kettőt Akadoz a nyelvem nem regmus felé Biz Isten nem tudom Mi üthetne belé. A fejem megszedül forog az egész világ Adj Isten kenteknek szöröncsés jócakát.

A menyaszony beül azután, Érdemes uraim egész gyülekezet kik most szépen helre telepetek, tesék most csöndeségben leni mert én az ételekről akarok beszélni. Mivel máma én vagyok az első szakács joban értem mesterségem mint egy takács sokféle ételek jönnek most mindjárt sorába, hogy ez a sok legénység ne áljon itt hiába nehogy az asztalon az étel meghüljön hogy anak melegítése dologba kerüljön oda künn már legényeim egyre másra főznek hogy ne köljön nekik órára várni adtam foglalót 12 öl fára de most jó uraim napszámot kölzene fogani a fát fölmetéltetni hogy az étel idején megfőljön. It a mészáros legény azt mondja

hogy mindenki jól készítse el a gyomrát ő már holnap dére levágja a marhát, odakün kilenc legény reszeli a tormát mindegyiknek tüzeli az orát. Ágára is elkütem paprikáért ketőt azok elvitek magukal két nagy sütőteknyőt mert sok paprika kel a levesbe hogy hiba nelegyen ételünkben magam pedig elmegyek káposztát gyalulni mert it az ideje hogy bekölene savanyítani. Feleségem elment a piacra tyukokat vásárolni a holnapi napra. A malomba is elment a béres szolga tiszta lisztet magával hoza, még egy hiba van bor is kelene az ételhez oda elkütem két kocsit eszközre tehát így lesz minden elég még hozom a töbit a jó uraim egyék meg a semit.

Silány leszólása: Hát nyoszoló silányunk mit szóljak, látom szomoru vagy majd meg vigasztalak hogy oj soká lány fejel ne várj férjhez mehetsz harminc év leforgása után, előb tanuj meg főzni sütni mert még egy pohár pepicét sem tud főzni foni tud de az orsót nem tudod hajtani ráülni a rokára bekumod a szemedet ugye babám hogy megdicsértelek.

Nyoszoló leszólása: Hát nyoszoló aszonyunk mit szóljak mivel vagy kedves ángyom kit a bátyám gyakran az ágyban nyom a minap is ugy jártam veletek az ágylábot kétfelé törtétek, az ángyom a lábát nagyon széjel rakta bátyám a segít a padlason fitokata.

Silány ajándéka: Haljon szót Ádámnak minden ivadéka kit jó gazdánk befogadot hajlékába, nyoszólólányunk sem maradt ám hátra ajándékot küldöt üres asztalára ögyék.

Beszéd a vacsora alatt a házasságról: Ifjak és öregek ide halgasatok Szörnyen fontos dolog amit én most mondok. A szent házasságról szól majd e nagy beszéd Jól megjegyezétek elejét meg végét. Az Isten az Ádámot mikor teremtete Mindjárt az Évát meléje helyezte. Nemjó ha az ember mindig egyedül van Azért kel hát élni nekünk házasságban. Csakhogy ahol teljes egyetértés nincsen Azt a házasságot megverte az isten Ha a férj garázda kártyás vagy iszákos Szegény feleséget megverte a balsors, De ha a nő zsémbes egész nap kelepel Szegény férj nyugalmát az ördög vitte el. Ha egyik sem halylik szépen okos szóra Az olyan házassák nem vezethet jóra. A házi perpatvart csendben végezék el Nem kel a szomszédba szaladni mindenel. A férj legyen szorgalmas és dolgos az aszony meg serény, gyors és takarékos. Ne veszenek össze minden csekélységen Éljenek boldogul csendben békeségben, Csak ezt elmondani volt most a szándékom Azért hát beszédem most bezárom.

Beszéd avacsora alatt a házasságról: Mélyen tisztelt vendég sereg. Látjátok nem vagyok én már mai gyerek. Édes apám így szólt multkor az anyámhoz. Hozhatna a gyerek menyecskét a házhoz. Ott voltam a közelben én is



meghalotam, Azért házt tüzt nézni mindjár elindultam, fogtam a tarisznyát a hátamra tetem. De előb magamat othon tele etem. Bejártam tiz várost 33 falut. Nem talátam léányt nekem valót. Az egyik csunya volt a másik meg szegény, Harmadik látam ölelte egy legény. Negyediket szörnyen meg szeretem. Harminchárom percig bolondja lettem, Csakhogy azt az egyet nem vehetem el ám, Százével véneb volt mint az öreg anyám. Így hát tisztelt násznép most is legény vagyok, Regeltől napestig lányokra gondolok. Láthatják nem vagyok az utolsó legény, Ne vegyék rossz néven aszonyt keresek én. Hogyha tudnak egyet aki hozám jőne Megtartjuk a lakzit jövő esztendőre.

A vőlegény bucsusztatása: A vőlegény helyet emelem szavamat, Hagyjátok el kísé a szép nótátokat. Kedves legénytársaim ifju barátaim, Kikel ez idejig töltöttem napjaim. Sok boldog napokat időztem köztetek Nagyon szépen kérlek el ne felejtsetek. Drága menyaszonyom édes hitves párom Lesz most főörömöm egész boldogságom. De azért titeket feledni nem foglak Jó barátomnak siromig megtartlak. Örvendezetek hát jelen menyegzőmnek Hogy kívánságaim teljesedve lőnek.

Pohár köszöntés: Az uj házasaikat az Isten éltese kívánom hogy őket szerese szent testével és vérével őket részesicse és végre lelküket menybe fölvegye. Halotam hírét világos várának és eben kinyilt bazsa rozának elene mondtam én az én hazámnak hogy lehesek párja Kedves vijolámnak, szólnak a kakasok majd esőt éreznek az ujházasaik vigan örvendeznek azért könyörögjünk az élő Istenek adjon helet menybe a lelküknek, a muzsikának áljon meg gyönyörű szólása ami Menyaszonyunkat minden ember lása, mert ezen a világon ugysincs neki mása száljon az égből az Isten áldása. Oh fényes nap ragyogó sugara ereszd sugaradat egy piros rózsára had kösek bokkrétát az én angyalom számára had hajcsam fejemet az ő gyöngé karjára, látam egy virágot hullata levelét gyöngyharmatokal földözte kebelét ha nékem adná rózsájának felét pávának tolával söpörném a helét. Látam egy virágot de ilyent még nem látam ha azt leszakithatnám én újra elültetném anak szép formáját rajz alá tötetném, adjon az Isten szivet ketőt tögye ösze mind a ketőt hogy ne legyen kösztük észvesztő hanem békeszerető, ha fölveték a házasaikat áldják a szent háromságot. Tisztölöm és böcsülöm eszt a kompániát de még joban istenek szent fiát mutasa meg nekik az ő szine látását. Iszom egy pohár bort az ujházasaikért Jézuskrisztus szent szivéért az ujházasaik egészségéért, az itt lévő vendégek jó kedvéért és egy szép kinyilt bazsa rózsáért ez a pohár rozmarinszál ez a legény aki it ál oj régóta Kezemben a szőlő leve Dicsértések a Jézus neve.

Vendég hívás: Az első vendég hívás: Először is megtiszteljük a háznak urát és aszonyát, egy pár szót szólnék ha kegyelmük elfogadná hogy mivel mi ide küldött főfényei vagyunk a vőlegényünknek u m általank tisztelteték őket hogy Keden estére egy pár tányér ételre és pár pohár bora és később kis rigmulacságra a lakodalomba megjelenjenek tehát szives kérésünket meg ne vesék el jőjenek a lakodalomba. Dicsértésék a Jézus neve.

Második meghívás: Másodszor is megtiszteljük a háznak urát és aszonyát megint általank tiszteltetik őket hogy holnap estére a lakodalomba eljőjenek mert a legnagyobb sziveséggel várni fogják őket. Dicsértésék a Jézus neve.

A vőfény tusakodás: A fére barátom majd én is beszélek valamit hid bár ilyen legénytől nem félek Élj te párosan Majd én egyedül élek mert nem vala szent Pálnak soha felesége Krisztus keresztje volt gyönyörűsége de mégis lett ám menybe öröksége mert példája volt az szentsége. Tehát pajtás job lesz neked ha meg nem házasodol mert mihelyt megházasodol hogy mit esztek azon sopánkodol mert kel ám az aszonynak szita rosta mégis azt akarná hogy száz ökröt hajtaná Majd ot is vakarodol ahol nem is viszked mikor feleséged ij dologra küsztet: Halode barátom meg álj egy szóra nem hilak ám vacsorára nem kínálak ám meg boral hanem meg felelek az előbbi szóra hogy meg bomlot eszedet fordicst el jóra iszen Judás is nőtlen legény volt de nem azért let ám menybe öröksége hanem példája let az ő szencsége. Látom pajtás a garatra jól fölöntötél a szekszárdi hegyi borból jól föl hörpentetél te csak az uj házasok melet azért beszélsz hogy te engem le kisebitettél de takarodj ki mert ütleget kapsz a hátadra.

Tar Ferehc 1927

Kis Károly 1910 II/17. csütör.

Szabadi lakós



#2408

Magyar gyártmány.

Somogy Megyei Múzeum  
NA-905  
Néprajzi archív



Kis Károly  
Léfény Istoriája

Kis Károly

Léfény Istoriája  
V. osztályú tanulói

1909-1910.

HACELMAN KÁROLY  
könyvkereskedése  
KAPOSVÁR.



104

Tar Ferenc

Tar Ferenc

Grabadi

1931.

22/6  
Fekete (62/6)

Mardi, 1936. jún. 10

*[Handwritten signature]*

HAEJMAN KAROLY  
könyvtársaság  
KAROSVÁR



Magyarország, Bucsurat város:

Tisztelt Kármagy uraimnak ke-  
rem engedelmét aritten levököt,  
pedig esendőségét esöbenis olcsórem  
a Jézus nevét adjon Isten mérvénés  
jóstét: Szomorú szívvel eshajléklia  
jöttem, kinek árnyékálva fölneveketem  
Minden jó kedre met hven, töltem  
lenne megis miyen szomorúvá töttem.  
: Lányi életmnek életm folyását, aka-  
rom követni szívem bucsurását: Demi-  
vel a szívás ehette erőmet, nem tudok  
szólani nyelvemmel már töltet. kielis-  
meri jószág életet bucsurást virág  
szál nem kíván tetőled: Arert rétem  
kexenbe a te jóbb keredet és arert ál-  
tam meléd hogyszóljak helyeted olcsó-  
ség esendőség ar egyktranusékos aki  
lakonik való a mgas menyorsóiglan

ki semmi bajt nem hozat e világra, föl  
 nerelte lányát, a szent házaságra ezt  
 a szokást az Isten még akar szövege  
 mikorra világot teremtötte: Mivel két  
 künket meölicsötötte a magaság helye  
 nek mire volt már kedre szüles világi  
 elvan vele telre, minden álatnak  
 van párja mellé rendölve, Dicsértessék  
 a Jézus neve: 4. Ökkeserves lányát de  
 megemésztettél, én Istenem mire terem  
 tettel, kedves édes apám jay mire neve  
 tül szünyööl önnökölölök ökkeser  
 tettel <sup>Isten után o volt o neveltem</sup> mint o maöölök fiaimok élelem  
 keresöm kedves édes apám igaz gond  
 visellöm álojja meg ötet az igaz, <sup>igaz</sup>  
 teremtöm: 2. Szivemböl az Isten kérem  
 amit vetetten hozássa meg nekem  
 néltö nem vagyok magamat éinne



nem de jasadót eresszer könnänöm: 10

Aldja meg az Isten testében lelki-  
len megessen a földön meggye kegyelme  
éle halta után meggye föld apmennybe  
üdvösicsre lelket az örök életben: 11

Tramouan nérek a magyar égbe könye  
mint a nap az nagy hullik a földre  
mennyetben ~~egy~~ atyám egy erőt nye  
lvennek, hadtudjak valami szülőm  
meg egyet: Szülőm éles anyám kinék  
mehélöl erlágra látom tista nevelmé-  
ben gyöngén nevelkettem anyai keze-  
löl nem voltam kívánva mentélek isten  
áldásait adja rája: 13. Pedves éles anyám  
elvirnek melöled, mily nagy keserüség vol-  
tat meg tetöled, mert talán jobblétt vol-  
na meghalni mint az éles anyától megvá-  
lni: 14. Keserves lesz nekem meghalni mert nem

tudom milyen lesz az új szövegszerkesztés, édes  
 anya <sup>melkút</sup> regnaxosdósom ismeretlen származású  
<sup>alatt</sup> megnyugvósom : 15. Exen a világon nincs jobb  
mint a jó édesanya ki meggyatjainok  
édes anyát a jó sok éjeli ólmát hóm  
szor meg sahasatja meg legjobbirü pa  
(latjótak) lojtát is meggyatjainok alyoc: 16  
 bősorok az uristen azt a névlegle fog  
 hogy a régi anyát testertül lelkerül  
 a névül a régle <sup>kinere</sup> neyok főmcsaját  
 mutora meg neki szent szine látánát  
 : 17. Hapedig az ur meggyatjoc életét a jó  
meg mint testjét mind lelket hapedig  
eléri életének végét a menny és szentek kö  
re tegye a lelket : 18. <sup>H</sup>Értők is kikragyotok  
keolvas testreim egy anyától született  
igaz véreim egyig limbájának kinyló  
urága egyfa gyümölcsének szeretet magy-



# 5 Teremt

jaim: 19. Ár igaz Isten áldára maradjon  
vajtak roha elnehaggyan végre magyahan foga  
djon és az örök boldogságluan nektek is  
vért adjon: Nektek is vért adjon kedves  
lány barátok barátok nérek barátok fardu  
lok sánt ugy meg újulok desiremlőül megis  
magyon busulok hogy seregektől marutra  
indulok lányok lányok tisamagyi magya  
tok a nép jiras rosszánál is Isőllek magytok  
hajadonyok a sánt lélek Isten áldarát vogy  
noitok kik tiszteletemre ide paradtatok: 21.  
Ugyan mit kívánjok mondjátok  
miért merült könyve sugar remeite  
miért somorodott meg süvek szivetek  
Lám én nektek mindenjöt kívánok azt  
kívánom nektek azt kívánom nektek  
hogy lánye érijen saha a seregnese  
melegyen barátok mostoha adja meg

az Isten hogy akit most szerettek jó  
 vőre az legyen a hitvestök: 23. Mert  
 ha ti tudjátok azt, én is tudom hogy  
 az szerelmien egy menyasszony va-  
 gyon az az angyala ott is jelen va-  
 gyon jobbi kezében süsz koszoru va-  
 gyon: 24. Szeretettel kérem az egek nagy-  
 urát küldje el hozzátok az ö szent  
 hozza el nektek azt ~~azt~~ a szent <sup>angyalát</sup> hoz-  
 nót a kivel meg karónástok menylen  
 süsz Máriát: 25. Egyöngült talnyel-  
nem) az elmém töbet <sup>nem</sup> gondolhat  
megdögyült a nyelvem töhlit nem szól-  
hat ob azent eresszer köszönám a jósa-  
 gukat hogy nem sajnálták hozzám  
faradabukat: 26. Kérem a boldog-  
 ságos süsz Máriát arassza reájuk  
menyhoil szent áldásait ha pedig el-



örök életöknek folyását mutassa meg  
 nekünk szent színe látását: 27. Kezében  
 a keze e földi angyalnak ki minden  
 den jót kíván számháromnak azon  
 jokat kíván három nagy urainak: 28.  
 Isten veled veigra te nemis szép helység  
 utadat ne alja sákor az ellenség igaz-  
 ság bölcseség szolgálat egység iréljön ná  
 gondot az élő Isteniség: 29. A szent Isten  
től jöveket kívánok mert szel szor-  
akkal szolgálni nem tudok hogy  
tarál maradjak azon már túl va-  
gyok elkel menit mert a másé vagyok  
 :30. Utoljára erőt egészíget az életben  
szörönzés kimulást az egyeklen pedig  
örök boldogulást.

Dicséreték a Jézus nevé.

Lakoma rendelés

Uram az a sztal mög vagyok  
terítve és kalán vilával elua  
gyon kerítve jönnék az ítélek  
mingyárt soráha, hogy ez a sok le-  
gényseg ne álljon itt hiába nekem az  
asztalon az ítel meghüljön hogy annak  
kölmelegitése dolagha kerüljön én  
ami csak tölem telik jóapítunak eszék  
hát kelmetek Dicsértessék a Jézus neve  
Leányokról való leszől.

[Lyoestét kívánok a menzegerős hársban  
 összejült vendégeknek horvántartóra jövőkön  
 legényeknek ide szolított kegyes szep műveknek  
 önökötök kérek szavaimban engedelmét hogy  
 bátorsággal lelépni mevérselttem örvendek hogy  
 (hogy) ily szep seregél ide legyülének megrelie  
 beöltött nyelvémet a szármnyamra evésstem  
 de élök a szemémet az égve emelem onan

nívórok áldást és szép táncsáigra és ezek minden  
 maradványra vörnyük még orvokot akik itt  
 nincsenek nagy dolguk miatt ide nem értek  
 adig a szép vendég sereg mulatása magat  
 lami s fris táncra igazkara talpait. Di. Jéz.

A menyasárvy Beül a szentalkor akkor.

Uraim sőt szolok nem beszéltek tréfát hanem  
valóságot adjanának egy kis szalvacrágot mig  
ellessélem a szent hárságot (Adámatot)  
Adámat az Isten mikor teremtetete a szent  
hárságot még akkor szöröente, Adámatok egyik  
alól és szontja kivete éva aronyt meléje ren-  
delté mozza valta ~~hárságot~~ vörény az egek  
kinála mint írja Mózesnek szent istoriája há-  
ny előadja ~~hárságot~~ vörény ~~hárságot~~ ext Adám atya  
nknek és ennek minden maradványának párat  
lan életet kesven tartának mert hollog kinek  
von jó felesége ment a jó feleség a hárs ékesége hárs  
any





Arany boldog a hit így megeád az Isten ö' felége  
est mindenki elhagyja it a versöm vege Dis' Jésum

Fazék eltámaszkor.

Becületre méltó jeles gyülekezet feji és arany  
bol villo felekezet kikit a szeretett ide kötelezet  
haljon mot aki helyre érkezet nem beszélék hanem  
predikálok hasznos beszédemnek unalmat nevi  
nálják hogy türekeztelen eljárvak de telt ho  
rok inen tovább tmen) álok tmen. Dis' Jésum

Ute első tá' étel. Stran az első tá' étel  
lehorstam hogy elne ejtjem mindig innovkolt  
stam a sokács aranyokkal jól meg fűszerszáma  
stam bor sáprány gyömbérel jól megis rozot  
am örvendőy ha e talot ursem ki üresen uogy  
tuodom hogy vendégeim gyamra nem maradv üresen  
tesék hát horra fogni jó frissen jó apitural  
egyenek siveren Di' Jésum. Stehen huc  
Stran a gyöngé bonje huc tejfóla's tormával a

mely csak harminc tavaival járt az idős anyja  
 val gyöngérsége miatt a svenát nem eheti meginy pára  
 álat csak a (csészék) és a korpát nyelgete' látrán  
 tehát elől minyaján egyenek jó nagy falatokat  
 tányérgyukla regyenek <sup>belüle</sup> böven mártást de sot  
 is tegyenek hurrosi leandihoma nyon hadt legyenek

[A Bar. Tudom hogy tot) örülnék akik engem <sup>De J</sup>  
 látnak Több becsületeim van mint kétszáz harát  
 nak kem csoda, mikor csak én hozolok mindent be  
 Éne nézem meg van e a pintes üvegben. Ha nincs  
 Majd hozok bele a pince közel van Van meg  
 kilenc ite tíz akas hozoloban. Ne panasskord  
 jon senki, azt akarom. Az egyik lábam ma  
 kün van az actuaran.

Ne apánaknak is etöl jöt meg a kedve Prömelén  
 táncolt ugrált Mint a a fecske Mit se legyen  
 ünk elkeresedve Tgyunk mos töltöttem jó  
 bort az üvegben.) (A káposzta)

Káposzta magyarnak híres eledele, Kögyelmé-  
tökét is mégtisztelőm vele, Szakácsné assza-  
nyunk húst is rakott bele, Szereim, ha annak  
enyjém lenne a fele. Itt a jó káposzta érdemes  
vendégek, An arstakra teszem elfogyasztás végett  
Tünnél volt, de azért nem forra, nem eget  
Kivánok utána erőt egészéget Dicsér Jézus

A sütemény. Itvan a tésztához jóféle sü-  
temény nincs eken sem ams sem mostárkinn  
sem kömény porhanyo jóru epen nem ke-  
mény aki ilyenel il azt nem hántja a kő-  
mény kívül belül megvan ez cukorra  
mint a barbely legény kiván pudorázza  
megkivánja az eraber ha van <sup>de</sup> <sup>tele!</sup> ~~hat~~ belöle  
eni gyomornak nem <sup>de</sup> <sup>tele!</sup> azért tőhöt fogjam  
villát minden kőr: **P**ecsénye beritelkar  
Halgyasson meg engem minden lecsületes, Ez a  
gyenoje malac mig csak hóram hetes. Meg-



gijholtoik megényt, oh renetes! De a husa jó  
 ám, igen tenmészetes. Oh, te kis malackor gyere  
 lucrusnara, Jij de hamar eljät neked a vizgona  
 Tessék nőismagy uram, metélje apuara Avaru-  
 ttóin egy órával nekem is jó volna: A kakas,  
 Elhoxtam a kakas egész taréjával jó palkára  
 megjööt apró nixkásával jó gazdánk nem törvö-  
 lött az ő tyúkjaival azért hát töltsékel Isten alda-  
 rával szakács aranyunk is azért mondja hogy  
 ijent még nem hostolt pedig már 72 eztenolöt  
 köröztü gazolt: Pétes. Pétest is hoztam a teteje  
 meg vagyan csukroruor nerais fogta meg a  
 tünnel a korma azért hát az aratol semi-  
 trem féljének hanem élöl hátra mind-  
 nyojan egyenek: Lilány ajándéka. Haljon  
 szot Adáinnak minden maradáka kit jó gaz-  
 dánk befogadot hajlékálta nyarola leányunk  
 sem marad oim hátra ajándékot küldött

üres aratalcívci egyék meg mert sokára meghül  
aki ilyenel él forduljon ki gyanvaluel:

[Menyasszony kikérese. Dessejen ragyagnak ott  
tkün a csilagok Ezen most <sup>é</sup>riem meg ahogy ott  
kün vagyok Egy mely fohászkodás jött ki az  
alulakán Hal a nőlegényünk imoir ágyban vagy  
an Az okát én tudom, miért sokajthozik  
Kénc ott hű párja azért síróinkarik Kedves  
Pár nagy aram, engedjék meg, kérjük. Lépi s jó  
menyasszonyát horája kísérik. Had alommal  
örönnök édes boldogságban legyenek boldogok  
a földi világban! Mi Anajól úrsajörünk meg  
egyet mulatunk itolig is, uraim minden jót  
kivánunk. Menyecske fejel. Rajta hát legény  
ek ugorjunk a táncra, Egyet ihatunk is a neje  
áldamanna van nálam egy sölcag egy süsme  
pártája, Kinek töle minden már süksége rája  
Váltra ki, akinek úgy tetszik nem bánom. Gede

il a dijakat) De át nem engedem oly potom áron  
 Ide a dijakat az én szívem keremde, Iste tegye  
 ot kérem kicsiny tenyeremde. válegeny is meny  
 tt aszony együt menderegnek, De mi kövünk  
 hóvó, halár enyelegnek; Egymasé letek eljének  
 agy sokáig Legyenek boldogok virjái vártáig:

Vácsona Elővételés:

Becületre méltó jeles gyi  
 lekeret férfi is aranyból ála felekeret talán  
 ja szívát akarják tudni rendjét ételeinknek hogy  
 ad legyen kedve vendégeinknek majd minőjártel  
 k lesselem mindenkinek a Diszno ugatást begy  
 ig az tíz napig kergetem nyuloknak fekete helye  
 t t regen agyon versem apró öreg lékák szep  
 ing murikát teremnek szunyog lesz majob a étel  
 eji hordó így mindenek eleget isznak és ernnek  
 nek silt pecsenye helyet lesz majd fekete póka  
 ája az eritendős kereknek agya rákoknak fogá  
 te cinege majáno fölmetélve nagyon egy beteg



ökön száma egy beteges bolhá't pedig hetem  
 vertünk ugyan aki a barhox nem fél vinni is  
 is jól vonyjan aki alol irik bolaghat a fo-  
 gyon most a'rik levisnek egy mársa mauskoi  
 más anyi lesz a sült egyen hogy lesz vele egyen t  
 egyen sült is főlt is Három más únge hór meg  
 melé egy harogatot luntor galén eből al an d  
 sö tál étel: 2-dik tál étel lesz am még jóinü  
 mert meg lesz küjertve tíz kosár vas gyűsü le  
 is van pékelve három más kis gyűsü est majd  
 meg kéri a híres nevü: 3-dik tálban lesz majd  
 a kallár de emelet mindenki lükével magadj  
 on is mindenki vigyáran hogy torkain né sikoo  
 djon: 4-dik tál étel lesz majd négy más ünés  
 taja's kika retyegerből lesz bele a rántás ma  
 gyon lass helzet lesz a bolha ugrás safrány  
 (be) helzet lesz más kopor darálás: 5-dik tál ét  
 el lesz am még jó inü mert meg lesz kéri a s

nagy lespet tutyi kilencven pizálol hűvert  
 hamu azt mondják a svakacsok hogy ez  
 igen jó raogy: 6 dik tál etel lesz majd a miss  
 lincák ala böveger rárnya öntöt solótoival  
 lagoosoknak ora jó hideg tonnával: 7 olik-  
 töl nem tudok molani ole von het rekén  
 criga is anyi für tojár ugy hirem vendégjeim  
 evet is megelegetnek: 8 olikats hagyha főlern  
 litem hóróm lika rarrnat ködel ki öllitem  
 a rillari malomnak ne rével jól tele meritem  
 egy fargo rével jó bebugom (x) 9 olik lesz ma  
 jól a rön is a hön köteny töltöt tursli keser  
 akinek ez nem tetrik a kancs kúrtülisből  
 jól le rvedjen: 10 olik most még esutain köinet  
 kezik nagy olisna holagját nagy kisel ül  
 dörök oston dunogást puskaival lüdörök  
 ekkor nége lesz a leves teleinknek ugyhi  
 sem vendégeim evet is megelegetnek



De eutan követhesnek a sültés is (hokor) hogyh  
 a főlemlitem anak is ömülnek harangso an  
 nyekait sekiné rakják kopot borostyókat nos  
 nyarsna hurák usinos kalapokat tüzön  
 rutyanjatyák kancsák mézes fujtatója agyon  
 len verve ringyös roangyas noldróg famoha  
 val töltve a nagy sörü bundát hogyh ki  
 forditoták suinoklia is enyulue mártogatja  
 est elszelételve egy vortáira rakják het<sup>k</sup>  
 hactár patkány loivel usse von páncsolu<sup>a</sup>  
 ex nagy olmeteg kalacsnak von r sadanna  
 márax crevelokak tanisnyámmo rakua  
 exek lesnek majd még áltam felvratua  
 pohár körsöntés. Ahol nigan vanak,  
Leányok, legények. Ha szerét tehetem En  
oda letenek. Mert hát át jo hon van  
ast moir bistor tuolom Hisszen eben  
riönnyü nosogy A tapvisitalotaim. Bir



Isten nem csoda Hogy a lant seregem Isten  
 Borhala napján Pincébe sületem Nagypapám  
 kántor volt apám kefékötő A jó lant pap  
 ölöl Mind a kető itor Ha az én gyémán  
 Egy csep is lefolyna, Sinjáiban mindkető <sup>nyitón</sup>  
 megfordulna En az Uristentől Most csak  
azt kívánom fuljok egy hordalva ez legyen  
halálom Hussokos nagy hordo Borral le  
gyen tele, Flaverstemet erxem alho ülök  
bele Hítóítom a j rájsem ölöl a jó bor  
bele Ha megfultam lelkem Pepül az  
ég felé Angyalok visznek fel mint duk  
al, Len Péter a kapuba salutál Uram  
est regyed le A te kelelethe életben a  
vívet, Ciszmaján sem türte Náde most  
mán talan Ég is lesz elöl Nem senetek  
horni egy sütethöl <sup>hettől</sup> Thador a nyelven ne  
is regmüs felé Bix Isten nem tudom Mi

üthetne belé! A fejem megrieblül forog  
az egész világ fölött. Istene kenteknek mörvö-  
nerés jöcökát! A menyasszony leül az uton  
 Endemes unaim egész gyülekezet kik most  
 süpen helre telepetek tesék most csöndeség  
 len leni ment én az ételeknöl akakavok  
 leszelni. Mivel máma én vagyok az első  
 szakács jobban érttem mesterségem mint egy  
 takács sokféle ételk jönnek most mindjárt van  
 ábra hogy az a sok legényiség ne alján it hi  
 ábra ne hogy az a szótalon az étel meghiljén  
 hogy annak melegítése dologlóse kerüljön  
 odoa hűm már legényeim egyre máma jön  
 nek hogy ne köljön nekik <sup>jó</sup> máma vánni adt  
 am. foglalot 12 ölté pára de most jó un  
 aim napnamost kölene fogani a fát föl  
 meteltetni hogy az étel idején megföljön it  
 a meszinas legény azt monolja hogy mi

mindenki jól kerítse el a gyarmat őmár hol  
napra olne levoigja a marhat odakiin kilene  
leginy nerseli a tonmat minolegyiknek tve  
li az onat. Agara is elkütem paprikaent  
ketot azok elvitek magukal ket nagy ruota  
teknjot mert sok paprika kel a levesbe ho  
gy hiba nelegyen eteleinkben magam pedig  
elmegeek kaposztat gyolulni mert it az  
ideje hogy bekolene saranyitani felesigem el  
ment a piacra tyukokat vasarolni a hol  
napi napra A malomban is elment a leves  
szolga tirta listet magaval hona meg egy  
hiba van bor is kelene az etelkes oda elku  
tem ket kocsi eretke tehat igy lesz min  
den eleg meg hozom a tabit a jo uraim  
egyek meg a semit: Silány lesolasa  
Hát nyossola silányunk mit szoljak a  
látom riomoru nagy majol meg vizasztalok



hogy az róka lány fejed ne vány, perzsherm  
 mehetsz harminc év leforgása után előb tá  
 ny meg főzni sütni mert meg egy pohár  
 pepicét sem tud főzni fomi tud de az orvosi  
 nem tudod hájtani nőülre a rókaiva le  
 kumod a szeméket ugye valóim hogy meg  
 dicserétek: [Nyászoló lezsolása

Hát nyászoló arsonyunk mit szolgák  
 mivel vagy keves a'ngyom kit a bá  
 tyaim gyakran az óigylan nyom a  
minar is ugy jöntem veletek az óigylá  
bot kétfelé törtétek az a'ngyom a lábát  
nagyon séjél rakta bátyaim a segit a  
gyolláson & fitakatos. Silány ajándéka

Haljon sot ocláimnak minden ivadé  
 ka kit jó gazdánk befogadot hajlékaiher  
 nyászolólányunk sem maradt cím hátra  
 ajándékot küldöt üres arstalanra ögyék

Beszél a városra alát a haroságnol  
 tá Ifjak és öregek ide halgaszátok Istenyén  
 fontos dolgot amitt én most monolok. A  
 ment haroságnol mol majd enagy bened  
 yol megjegyezétek elejét meg véjét. Az  
 Isten az Ateámat mikor teremte  
 Munkod Mindjárt az Éviát meléje helyezte  
 Nem jó ha az ember mindoly egyedül van  
 Arent kel hat élni nekünk házaságnon  
 Okakogy ahol teljes egyetértés nincsen  
 Azt a házaságot megmente az isten  
 Ha a férj garázda kántya vagy imák  
 Legény feleséget megment a balsors  
 De ha a nő seimbes egész nap kelepel  
 Legény férj nyugalmaát az öndög vité el  
 Ha egyik sem helylik népen okos szava  
 Az olyan házasok nem vesethet jóra  
 A házi perpatvart csendben végerük el

Nem kel a somorsólla szaladni minde-  
 nel A férj legyen szerelmes és dolgoz-  
 Az anyu meg serény, gyors és takarékos.  
 Ne versenek össze minden csekélységen  
 Eljének boldogul csendben lekeréglén  
 Csak ezt elmondani volt most a sandikom d-  
 Arént hát lecsódom most lecsódom:

Beszéde a vacsora alatt ahhoz az éjszaka  
 Melyen tisztelt vendég sereg Látjátok  
 nem vagyok én már nai gyerek Ede  
 apám így szolt multkor az anyóimhoz se  
 Hozhatna a gyerek menyekét a hárszóra  
 Ott voltam a közelben én is meghalotam,  
 Arént hát tiszt nézni minőjök elindultam  
 fogtam a tarisznyóit a hátamra tetem  
 De dől magamat othon tele etem  
 Beszótam tíz várost 33 falut  
 Nem találam levelet nekem valót



Az egyik anyja volt a másik meg se-  
 gény Harmadik látam ölelte egy legény  
 Negyediket szörnyen meg szeretem  
 Harmincharom perig bolondja lettem  
 Erakhogy oszt az egyet nem vehetem el  
 am Liza ével vénele volt mint az öreg  
 anyám Így hát tisztelt nővérem most  
 is legény vagyok Regeltől napestig lányok  
 gondolok Láthatják nem vagyok az utolsó  
 legény Kérgezik rósz néven aranyt keres-  
 sek én Hagyha tudnak egyet aki hoz-  
 m am jönne Megtartják a lakait jövő  
 esztendőre A nőlegény bucsusztatása  
 A nőlegény keljet emelem szoromat  
 Hagyjátok el kisé a szép notatokat  
 Tholvas legénytársaim ifju barátaim  
 Híkel ez idejig töltem napjaim  
 Lok boldog napokat időtem körtetek

Nagyon szépen kérek el ne felejtsetek  
 Drága menyasszonyom és <sup>t</sup>híres párom  
 Lesz most főörömmöm egész boldogságom  
 De azért titeket feledni nem foglak  
 Jó barátomnak s iramig megta<sup>tt</sup>lak  
 Örvendezetek hát jelen menyegzőmnek  
 Hozz kiúnságaim teljesülve lönek:

Pohár köszöntés: Az új házasságat az  
 Isten éltesse kiúsnom hogy őket neve-  
 re szent testével és vérével őket részesi-  
 cre és végre lelkiüket menyle pálvogyje ha-  
 latam híret világas várnak és eben ke-  
 nyilt baxsa rossának elene monoltam  
 én az új házsnak hogy leherek párja.  
Kérvés vjólámnak molnak a kakasok  
 majd esöt évennek az új házsnak vjón  
 árve nolernek azért könyörögjünk az élő  
 Istenek adjon helet menyle a lelkiüknek a

muszikának aljon meggyöngyözött női  
 ami Menyasszonyunkat minden ember lá-  
 sa mert ezen a világon ugyisnek neki má-  
 s aljon az égől az Isten áldása Oh fénys  
napi ragyogó ragyana erenél sugaradat egy  
 puros naxsáira had körek bokretát az én  
 angyalom mámaira had hajszam fejemet  
 az o' gyöngy karjaira látam egy virágot hul-  
 lator levelet gyöngyharmatahal földön te ke-  
 let ha nekem adni naxsájának felet pára-  
 nak taláral rájörném a helet látam egy vi-  
 rágot de ilyen még nem látam ha az t. le-  
 szakíthatnam én újra elültetnem annak me-  
 formáját rajj alá tötetném aljon az Isten  
sívet kétöt tögye őse mind a kétöt hogy ne-  
legyen körtük inuertő hanem bekeregető  
 ha fálvoték a haxságot áldják a ment ha-  
 romságot tisztalóm és bősülóm est a kom



paninát de még jobban istenek ment fiát mu-  
 taroa meg nekik az ő sine látását. Inom  
 egy pohár bort az ujházakért Jesus kre-  
 stus sient sineért az ujházak egészéért  
 az itt lévő vendégek jó kedvéért és egy szép  
 kinyílt barra rorsáért és a pohár rorsma-  
 rinnál és a legény aki itál az regota  
 Heremben a szülő leve Dicsértések a Jesus  
~~szülő leve~~ <sup>12 vendég hívás</sup> ~~szülő leve~~ <sup>12 vendég hívás</sup> ~~szülő leve~~  
~~szülő leve~~ <sup>12 vendég hívás</sup> ~~szülő leve~~ <sup>12 vendég hívás</sup> ~~szülő leve~~  
 tiszteljük a háznak urát és asszonyát  
 egy pár mot szólnak ha kegyelmük el-  
 fogadják hogy mivel mi ide küldött  
 főfényei vagyunk a völegényünknek  
 u m általunk tiszteltetik őket hogy  
 Keden este egy pár tányér ételre és  
 pár pohár borra és később kis vigmu-  
 lazdágra a lakodalomban megjelen-  
 jenek tehát süves kérsüinket meg

Wendeg hírvás

ne vesék el jöjének a lakodalamban  
 Dicsértések a Jézus neve **[Második meghívás]**  
 Másodszor is megtiszteljük a háznak urat  
 megint általank tiszteltetik őket hogy hol  
 nap este a lakodalamban eljöjének mert  
 a legnagyobb sziveséggel várni fogják őket

Dicsértések a Jézus neve:

**[A nőfény tusakodás]** A féne barátság  
 majd én is lesielek valamit hid boir  
 ilyen legénytől nem felek élj te jóbán  
 san Majd én egyedül élek mert nem vol  
 sent Pálnak soha felesége krisztus keresztje  
 volt gyönyörűsége de mégis lett ám  
 menyhe öröksége mert példája volt az  
 mentrésége: 2 Tehát pajta's jól lesz neked  
 ha meg nem házasodol mert mihelyt  
 meg házasodol hogy mit esztek azon  
 sapánkadol mert kel ám az arany

Erre is legények... Lakócsiszew... jui

nak suta vosta megis azt akarná hogy  
 siva ökröt hajtani majd ut is vakaradd  
 ahol nem is visskeol mikor feleséget ij  
 dologra küstet? Holode barátom meg  
 ilj egy sora nem hilak ám vacsarára  
 nem kinálak ám meg borál hanem  
 hanem meg felelek az elöli soolra  
 hogy meg bomlot essedet fordíct el  
 jora iszen Juolcs is nőtlen legény volt  
 de nem azért let ám menyle önkérsége  
 hanem példója let az ö siénrsége? Lá-  
 tom pajtás a garatra jó föl öntötél a  
 mekszóvoti hegyi baraból jól föl höngem-  
 tétel tessak az új házasok melet azért  
 lesseis hogy te engem le kiselütettel  
 de takarodj hi ment ütlegét kapsz a  
 hátsólna Tar Terenc 1827  
 Jnta Kis Kórnoly 1910 11/17 erütör  
 Kórnoly Kis Górnolyi Lakócs



Tar Terem

Shabadi

1927

1911



Tar Terem

Tar Tar

Suba

Tar Terem

Tar Terem unok

Shabadi

